

# НИЖНЕГОРОДСКИЙ ЛИСТОКЪ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

ВЪ НИЖНЕМЪ-НОВОГОРОДѢ: на 4 мѣсяца, т. е. по 31-е декабря 1894 года—2 рубль, на 3 мѣс. 1 р. 50 к., на 1 мѣс. 60 к.

ИНГОРОДНИМЪ: на 4 мѣсяца, т. е. по 31-е декабря 1894 года—2 р. 50 к., на 3 мѣс. 1 р. 80 к., на 1 мѣс. 70 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: передъ текстомъ 10 к. за строку пята, послѣ текста 5 к. за строку пята. Для большихъ и многократныхъ объявленій дѣлаются скидки. Личн. публикаціи объ урокахъ и присланная мѣста, платятъ за каждую публикацію 10 к.

Разсылка отдѣльныхъ объявленій по—4 р. за тысячу.

ОБЪЯВЛЕНІЯ И СПРАВКИ:

## ЕЖЕДНЕВНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ И БИРЖЕВАЯ ГАЗЕТА

Телефонъ редакціи № 148.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 3 коп.

Подписка и приемъ объявленій производится въ конторѣ редакціи на Большой Покровскѣ, въ домѣ Кудряшова и Чесолова.

Контора редакціи открыта для приема подписки и объявленій ежедневно въ 9 часовъ утра. Редакція для личнхъ объясненій—въ 12 до 1 ч. дня и отъ 6 до 7 часовъ вечера.

Рукописи, присылаемыя въ редакцію, должны быть обозначены именемъ, фамиліей и адресомъ автора. Рукописи подлежатъ возвращенію и извѣстію въ случаѣ неблагодарности. Статьи, присланныя безъ обозначенія говорара, признаются безымянными.

## ПАРОХОДНОЕ ОБЩЕСТВО „ДРУЖИНА“

Букиро-пассажирскіе пароходы совершаютъ правильные рейсы отъ НИЖН. НОВОГОРОДА до ПЕРМИ ПЯТЬ РАЗЪ ВЪ НЕДЕЛЮ: по воскресеньямъ, понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 12 ч. дня. Такса для пассажировъ значительно ниже другихъ пассажирскихъ пароходовъ.

У. С. КУРВАТОВА (наследница О. П. КАРПОВОЙ) совершаютъ правильные рейсы отъ НИЖН. НОВОГОРОДА до ПЕРМИ ПЯТЬ РАЗЪ ВЪ НЕДЕЛЮ: по воскресеньямъ, понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 12 ч. дня. Такса для пассажировъ значительно ниже другихъ пассажирскихъ пароходовъ.

Почтово-пассажирскіе пароходы БР. КАМЕНСКИХЪ отправляются изъ Н.-Новгорода въ КАЗАНЬ и ПЕРМЬ ежедневно въ 11 часовъ утра отъ собственной пристани. Продажа билетовъ и приемъ багажа производится на пристаняхъ въ Нижнемъ и Казани, а также на станціи жел. дор. въ Нижн. Новгородѣ.

ПАРОВОХОДСТВО М. П. ЗАРУБИНА между Н.-НОВОГОРОДЪ и РЫБИНСКОМЪ пароходы отправляются ежедневно въ 4 часа утра отъ собственной пристани. Продажа билетовъ и приемъ багажа производится на пристаняхъ въ Нижнемъ и Рыбинскѣ, а также на станціи жел. дор. въ Нижн. Новгородѣ.

ПАРОВОХОДСТВО ПОРР. ВОЛГЪ, ОКЪ и КЛАЗЬМЪ ЩЕРБАКОВА по р. Волгѣ: въ Кипешу ежедневно въ 12 ч. дня, въ Ярославль по суббот., понедѣльн. и средамъ, въ Ярославль по вторникамъ, средамъ и пятницамъ. Пристань городская вмѣстѣ съ Булаческой, на Сибирской, вѣсна Варюна.

ЛОДКА-САМОХОДЪ (съ керос. двигателемъ) продается на 10 пассажировъ, прѣдуги не требуютъ, управляетъ самъ пассажиръ. Въ три минуты готова къ дѣйствию. Отсутствіе шума. Быстрый ходъ противъ течения. Цѣна 1700 р. Также продается винтовая баржа—25 силъ 12000 р., котельная машина 6 силъ за 600 р., баржа 6 силъ 1500 р. Ф. В. КАЗАНСКАГО, Н.-Новгородъ.

ПРАВЛЕНІЕ ОБЩЕСТВА вспомогательнаго частному служебному труду въ Н.-Новгородѣ имѣетъ честь извѣстить гг. членовъ Общества, что, согласно постановленію общаго собранія, открыта подписка на объѣздъ по случаю 25-лѣтія Общества. Гг. члены, желающіе участвовать на объѣздѣ, благоволятъ записаться въ Правленіе Общества. Подписка продолжится до 5-го октября сего года.

КИРДИЧЪ огнеупорный русский и иностранный специально для нефтяного отопленія и вараюнокъ. Глина огнеупорная всѣхъ сортовъ у К. БЕШЪ (Канавино).

ПАСАЖИРСКОЕ ПАРОХОДСТВО ПО р. ОКЪ между Н.-Новгородомъ и Рязанью. Пароходы отходятъ ежедневно: изъ НИЖНЯГО въ 11 часовъ утра, изъ РЯЗАНИ въ 8 часовъ утра.

ПАРОВОХОДСТВО М. М. КАШИНА легко-пассажирскимъ пароходами отъ Нижняго до Казани въ 4 ч. дня. „Нучежа“—10 1/2 ч. „Псалъ“—до 2 ч. Отвалъ отъ городской пристани. Грузы принимаются на доставку на Сибирской и городской пристаняхъ въ Казанской линіи два парохода американскаго типа съ электрическимъ освѣщеніемъ.

ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА „А. А. ЗЕВЕКЪ“ Пароходы АМЕРИКАНСКАГО ТИПА: „Миссисипи“, „Ориноко“, „Князь Тагана“, „Ниагара“, „Миссури“, „Велик. Княг. Марія“, „Амазонка“, „Россия“, „Алабама“, „Аллеган“, „Магдалена“, „Алска“, „Александръ Невскій“.

НУЖНА бойна пемка къ маленькимъ дѣтямъ. Телѣжка д. домъ № 10-й.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА. Комиссія по вопросу объ учрежденіи педагогическихъ курсовъ при обществѣ взаимнаго вспоможенія учителей и учительницъ нижегородской губернии, какъ мы слышали, не имѣетъ возможности осуществить это намѣреніе, въ виду неимѣнія въ настоящее время обществѣ материальныхъ средствъ. Комиссія намѣрена предложить общему собранію, имѣющему собораться 1-го октября, замѣнить курсы публичными лекціями, требующими сравнительно мѣньше материальныхъ издержекъ, а следовательно, и являющимися болѣе близкими къ осуществленію. При этомъ комиссія постановила, во-первыхъ, что чтение лекцій по той или другой отрасли знанія должно носить характеръ систематически законченнаго дѣла, дабы публичныя лекціи, согласно 1-му параграфу устава общества, служили къ пополненію педагогическихъ зна-

ній слушателей, во-вторыхъ, на открытіе публичныхъ лекцій просить общее собраніе ассигновать кредитъ въ суммѣ 500 рублей. Нельзя не пожелать полнаго успѣха осуществленію открытія публичныхъ лекцій, имѣющихъ большое значеніе въ области пополненія педагогическихъ знаній. Осуществленіе этого добраго дѣла, является еще возможнымъ въ виду вѣроятнаго безвозвратнаго участія многихъ докторовъ, пользующихся среди педагоговъ болѣе или мѣньше почетными именами. Желательно было бы также, чтобы при открытіи этихъ лекцій, привлечено было къ участию, которое развилось бы хотъ-бы обогаченіемъ произвѣденнаго сообщенія для сельскихъ учителей и учительницъ.

Вакантныя стипендіи. Какъ извѣстно, всесословный клубъ имѣетъ при мѣсяцной губернской гимназіи десять стипендій, состоящихъ въ годовой платѣ за право ученія стипендіата въ Высшее учебное заведеніе. Въ настоящее время пять изъ этихъ стипендій вакантны, и управленію клуба предстоитъ замѣнить ихъ. Кандидатами на эти стипендіи могутъ быть только дѣти обидныхъ членовъ клуба. Въ виду желанія администраціи клуба найти въ рядѣ достойныхъ кандидатовъ ограниченныя стипендіи, является весьма желательнымъ, чтобы гг. члены клуба съ своей стороны оказали въ этомъ содѣйствіе.

Изъ вышеизложеннаго на дняхъ отчетъ нижегородской городской санитарной комиссіи за 1893 годъ, составленнаго председателемъ Н. А. Градиновымъ, между прочимъ, видно, что истекшій годъ для здоровья Нижн.-Новгорода былъ очень неблагоприятенъ. Первые числа умершихъ надъ числомъ родившихся распространилось до 153 чел., не считая умершихъ отъ холеры. Причина высокой смертности заключалась въ сильномъ развитіи заразныхъ болѣзней вообще и въ частности скарлатины, дифтериты, дизентеріи, крупяного воспаленія легкихъ и чадотки. Наибольшее количество умершихъ, кромѣ холерныхъ, приходится на лѣтнее время, такъ какъ изъ общаго числа 3096 умершихъ умерло 1034 чел. весной—753; зимою 711 и осенью 598. Отчетъ врача Н. А. Градинова представляетъ массу разработанаго материала по санитарной части города и касается движенія населенія въ Нижнемъ, болѣзненности, смертности, дѣятельности санитарной комиссіи и санитарнаго надзора, отчетъ о холерной эпидеміи, о дѣятельности городской „Волгупольской больницы“ (составленъ врачомъ И. П. Покровскимъ) и городской баичной больницы (составленъ врачомъ В. И. Косаревымъ).

Намъ сообщаютъ, что духовой оркестръ, составленный изъ призываемыхъ въ убоищнѣ для пѣніи дѣтей, уже настолько хорошо обученъ, что съ настоящаго времени будетъ играть на вечерахъ и свадьбахъ по приглашеніямъ желающихъ. Управленіе убоищнѣ, забывшись обереженіемъ здоровья призываемыхъ, рѣшило, чтобы въ оркестрѣ, назначенномъ для игры на вечерахъ, участвовали дѣти старшаго возраста, уже на столько развитыя, и притомъ здоровыя, что на нихъ не можетъ вліять игра на духовыхъ инструментахъ. Не можемъ не отметить весьма симпатичнаго распоряженія того же управленія убоищнѣмъ о томъ, что бы 20% получаемой за игру оркестра платы шла въ пользу дѣтей оркестра; деньги эти не будутъ выдаваться имъ на руки и расходоваться, а будутъ вноситься въ сберегательную кассу; при выдѣлѣ призываемыхъ изъ убоищнѣ, ему будетъ выдаваться скопленная сумма. Такимъ образомъ дѣти въ убоищнѣ безпріятнымъ инстинктомъ ребѣнкомъ, призываемый находить изъ него не только обученнаго ремеслу, который весьма зарабатываетъ себя кусокъ хлѣба, но и съ некоторыми средствами, дающими ему возможность удовлетворить свои первоначальныя нужды при вступленіи въ самостоятельную жизнь.

Мы слышали, что домъ трудолюбія имени Михаила и Любови Рукавишниковыхъ будетъ переведенъ въ свое новое помѣщеніе, на Варварской улицѣ, въ первые числа октября. Дѣятельность его за последнее время расширилась, такъ какъ контингентъ работающихъ увеличивается сравнительно съ лѣтними мѣсяцами, когда многие изъ нихъ работали на сторонѣ, благодаря усердному сирому на рабочихъ руки.

Теперь въ домѣ трудолюбія введено 14 различнаго рода работъ. Съ грустью отмѣчаемъ слѣдующій фактъ, доказывающій, что среди обывателей Нижняго имѣются такіе, которые не сознаютъ пользы тѣхъ мѣропріятій, которыя предпринимаются городскимъ управленіемъ для ихъ личной пользы и въ виду общественной безопасности. 10 сентября проживавшая на Полевой улицѣ, въ домѣ Виткина, въ модной мастерской Пакудиной, дѣвочка Наталья Масленникова, дѣтъ 11, заболѣла скарлатиной и была помѣщена въ Бабушкинскую больницу. Такъ какъ форма болѣзни не была сильною, то дѣвочка къ 16 числу поправилась настолько, что была выписана изъ больницы и отправлена въ семейный узѣздъ. Между тѣмъ, въ виду заразительности болѣзни, городской врачъ Н. А. Градиновъ послалъ дезинфектора въ квартиру, гдѣ проживала заболѣвшая, произвести дезинфекцію, но хозяйка квартиры дезинфектора не допустила исполнить его обязанности: точно также она отказала и лично явившемуся врачу Градинову въ разрѣшеніи произвести дезинфекцію, заявивъ, что только при заболѣваніи холерою слѣдуетъ дезинфицировать помѣщеніе, при другихъ же болѣзняхъ не требуется. Такимъ образомъ въ квартиру Пакудиной дезинфекція произведена не была, такъ какъ врачъ не могъ войти въ квартиру, не получивъ позволенія ея хозяйки. Намъ кажется, что въ такихъ случаяхъ, въ интересахъ общественной безопасности, слѣдовало бы производить дезинфекцію помимо желанія хозяйки, а не оставлять ихъ квартиру зараженною заразительной болѣзью. Такой упорный отказъ допустить дезинфекцію, какъ вышеприведенный, имѣетъ, при противорѣчій основнымъ правиламъ оберегающихъ народное здравіе, въ виду возможности заразительности болѣзни, въ виду того, что имѣющейся на товарной станціи железнодорожной дороги телефонъ существуетъ, но всей вѣроятности, не для публичнаго употребленія, а для возможности по телефону сообщить о зараженіи помѣщенія, при оказаніи же отъ станціи отъ города для пущаго эффекта весьма важно получать сообщенія, о приближеніи тѣхъ же по телефону не трогать, не прѣдлагать, а въ случаѣ необходимости направило на вызовчика и подтвержденіи неурядицъ, весьма въ перспективу снѣжную погоду для полученія справки на товарной станціи.

Отмена поѣздовъ. Съ 20-го сентября до окончательнаго поѣзда № 5 и 6 отменяются, въ продолженіи 57 или 58 дней, поѣзды на станцію ПЕРМЬ. 17-го сентября со старымъ поѣздомъ выхалъ въ С.-Петербургъ главный конструкторъ уральскихъ дорогъ инженеръ С. Владимировъ. 1-го октября въ 12 часовъ ожидается прѣздъ въ Нижній-Новгородъ сенатора Каземъ-Бекъ, поѣздомъ въ С.-Петербургъ.

Новое назначеніе. На мѣсто подполковника Карпова, начальникомъ железнодорожнаго политическаго управленія жел. дор. Муромско-и Нижегородско-Ковровскаго отдѣленія назначенъ, какъ намъ сообщаютъ, ротмистръ Дмитрий Николаевичъ Петровъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „Нижегородскаго Листка“. Петербургъ, 18-го сентября. По опредѣленію св. синода, въ епархіяхъ, въ коихъ церковно-приходскія школы и школы грамоты получаютъ ежегодныя денежные пособія отъ губернскаго земства, въ составъ епархіальныхъ училищныхъ совѣтовъ входятъ представители отъ земства, избираемые губернскимъ земскимъ собраніемъ изъ православныхъ на три года и утверждаемые епархіальнымъ архіереемъ.

Наградъ русскимъ экспонентамъ на Всемирной Выставкѣ въ Антверпенѣ выдано 225 въ томъ числѣ 14 высшихъ наградъ. Приказано по военному ведомству приступить къ реформированію инженерныхъ войскъ согласно новымъ штатамъ 1894 г., при чемъ въ этомъ году сформировать штабъ 6 саперной бригады, шесть дѣйствующихъ и два резервные саперные батальона; 17 военно-телеграфныхъ парковъ реформировать согласно новымъ штатамъ.

СТОЛИЧНЫЯ ВѢСТИ. С.-Петербургъ. По словамъ „Новаго Времени“, въ октябрѣ, въ особомъ совѣщаніи при министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, будетъ разсмотрѣнъ вопросъ объ организаціи постоянныхъ общественныхъ работъ. По отзывамъ, полученнымъ министерствомъ отъ губернаторовъ, болѣе всего изъ нихъ высказалось за учрежденіе общественныхъ работъ, которыя производились бы массами рабочихъ и не требовали бы техническихъ знаній.

Съ цѣлью парализовать злоупотребленія, практикующіяся на торгахъ при аукціонной принудительной продажѣ недвижимаго имущества, въ правительственныхъ сферахъ настоятельно возбужденъ вопросъ о томъ, чтобы въ тѣхъ случаяхъ, когда въ долги, лежащія на имущество, могутъ быть взысканы въ доходъ казеннаго имущества, предлогается не допускать его до принудительной продажи и учреждать администрацію на тѣхъ же началахъ, какъ въ торговомъ мѣрѣ.

Министерство земледѣлія и государственныхъ имуществъ рѣшило, въ „Новомъ Времени“ принять мѣры для регулированія передвиженія рабочихъ, идущихъ въ сельско-хозяйственныя работы въ большія стѣпныя средныя губерніи Россіи. Для вынужденія этого вопроса на мѣсяцъ, вѣроятно, командированы въ Пермскую губернію въ 1894 году, въ октябрѣ, первые открывающіеся отѣды, которые будутъ назначены исключительно санитарнымъ и гигиеническимъ вопросамъ.

Въ министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ возбужденъ вопросъ объ отпускѣ изъ суммъ, которая дала бы возможность организовать болѣе правильными образомъ сельско-хозяйственныя курсы для учителей народныхъ училищъ, а также для доставленія послѣднимъ средствъ при пощеніи ими уроковъ.

Особое совѣщаніе изъ начальныхъ коммерческихъ службъ казеннаго хозяйства, созданное при департаментѣ желѣзныхъ дорогъ министерства путей сообщенія, признало необходимымъ усилить фактический контроль на линияхъ учрежденіемъ новыхъ должностей ревизоровъ, съ окладомъ не менѣе 1,500 руб. въ годъ, при чемъ число ихъ должно быть таково, чтобы одинъ ревизоръ приходился на каждую пару поѣздовъ и каждая 300 верстъ. Въ первыхъ числахъ января при министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, по словамъ „Русскаго Листка“, образована комиссія для пересмотра законоположеній о крестьянскихъ оукахъ.

возимых в сыпную при дверях заграждениях (шпигль).

Вышел из печати "Перечень тарифов", введших в сборных тарифов Рос. жел. дор. за первое полугодие 1894 г. В перечень вошли тарифы с № 493 по 544.

Москва. Торжественное открытие московского сельскохозяйственного института предполагается, по слухам, 20-го сентября.

На днях, в заседании русского общества садоводства состоялся конкурс на премии (серебряная и бронзовая медали), для сельских учителей, которые представляют образцы разведенных ими плодовых деревьев, ягодных кустарников и овощей.

Во время конкурса по птицеводству, в зоологическом саду предполагается беседы по практическому птицеводству.

Московский уездное земство намечено ходатайствовать пред министром земледелия о командировании в московский уезд опытного специалиста для содействия земству в правильной постановке дела устройства садов и огородов при земских училищах.

Правление общества для содействия русскому торговому мореходству рѣшило положить начало образованию особого капитала для приобретения или сооружения в Москве здания с целью устройства в нем музея и библиотеки по водоходному делу.

В настоящее время работы по раскопкам в Кремль ограничены выкачиванием воды из колодезя, оказавшегося в центре помещения под Круглою башней. По мнению завсдающих раскопками, это тот самый колодезь, из которого жители Кремля брали во время осады воду.

Художественные вечера в обществе любителей художеств в нынешнем году возобновляются 8-го октября.

15 сентября открылись, послѣ ремонта, библиотека Руянцева музея и самый музей.

СРЕДИ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВЪ.

Доказано учеными всякое слово в науку. Эпизоды китайско-японской войны дают охотникам поучиться таким страницам, из которых они выдвигают поучительные, небезолезные уроки. Изъ заграничной хроники газ. "Нов." приводимъ следующее мѣсто: Английскій капитанъ лордъ Бересфордъ, большій знатокъ морского дѣла, говоритъ, что изъ морской битвы японцевъ съ китайцами у Илу следуетъ вывести слѣдующее правило: Прежде всего необходимо Япония завязать, можно больше крейсеровъ. Будь у насъ больше крейсеровъ, они бы напали на японскій флотъ въ открытомъ морѣ. Своимъ образомъ, если бы китайцы имѣли больше крейсеровъ, то имъ не пришлось бы такъ близко къ японскому берегу, гдѣ такъ тяжело было японскимъ эскадрамъ, да и тактику на не, тогда какъ имъ слѣдовало имѣть свѣдѣнія о прибытіи японцевъ раньше, а не за 20 минутъ до столкновения. Если Англія пріиметъ вѣсть морскихъ судовъ съ одной или съ двумя европейскими крейсерами, то судья ея будетъ за резервныхъ силъ флотовъ обидна. Англія также слѣдовало бы устроить лодки корабель въ Малаккѣ, Гинди на Кабу, гдѣ слѣдовало бы имѣть тотъ же запасъ военныхъ снарядовъ, и значительный резервъ матросовъ, чѣмъ сейчасъ же пополнить уронъ. Англія должна вѣсти войну наступательную. Когда она противника обезпечитъ битвой, то верьхъ возьметъ тотъ, кто раньше другого отправится и выйдетъ въ море со связными силами.

Старый востокъ даетъ заману новые уроки.

Провинціальные известія.

Мокрога. 14-го сентября, въ присутствіи почетнаго члена московскаго учебнаго округа, его помощника, губернатора, представителей земства и города, открыто пивное химико-техническое училище имени Чижова.

Институтъ земскихъ начальниковъ въ Сибирѣ, по словамъ "Ен. Л.", рѣшено вести съ 1-го января 1896 г.

Телефонъ Москва—Коломна. Изъ Москвы въ г. Коломну проведенъ телефонъ, который проходитъ по линии шоссе въ Коломну. Въ г. Бронницахъ будетъ устроена контрольная станція. Изъ Коломны телефонъ будетъ проведенъ въ торговое фабричное село Озеры, колумненскаго уезда и въ гор. Егорьевскъ. Есть слухъ, что въ деревнѣ Островцахъ будетъ устроена станція, гдѣ можно будетъ говорить съ Москвой и Коломной.

Порядки на пристани Бульчева. 28 августа изъ Казани, по словамъ "Волж.", отпавились въ Вятку пароходъ Бульчева "Филиппъ". Пароходъ этотъ 30 августа, ввечерю, между Турекомъ и Медвѣдью встрѣтилъ пароходъ того же Бульчева "Гражданинъ". При приближеніи послѣдняго пассажирамъ было объявлено, что сейчасъ ихъ пересадятъ на пароходъ "Гражданинъ". Всѣ засуетились и черезъ нѣсколько минутъ пассажиры были готовы къ пересадкѣ, но имъ объявили, что пересадка будетъ завтра въ Медвѣдь, и встрѣтившіеся пароходы послѣ непродолжительнаго переговоровъ имъ, камамъ деровъ разошлись. На слѣдующій день, 31 августа, въ 6 час. утра, "Фил...

липпъ" прибылъ въ Медвѣдокъ, гдѣ и простоялъ у пристани цѣлый день въ ожиданіи другого парохода, на которомъ должны быть пересажены пассажиры. Пассажиры съ нетерпѣніемъ ждали пересадки, но капитанъ имъ объяснилъ, что ждать придется долго. "Мы получили, извѣстіе, говорили онъ, что въ Казани, на пристани, находится много запасныхъ солдатъ, поэтому туда за нами и пошелъ "Гражданинъ", а завтра этихъ солдатъ будетъ немало здѣсь и на другихъ пристаняхъ, ввизъ по рѣкѣ Вяткѣ, вотъ мы ихъ и подберемъ всѣхъ; пароходъъ этотъ ("Филиппъ" и "Гражданинъ") будутъ большею частью "Гражданинъ", онъ ввечерю сегодня придетъ сюда изъ Казани и отсюда прямо пойдетъ въ Вятку, а мы завтра подемъ къ Казани".

Такимъ образомъ бѣднымъ пассажирамъ парохода "Филиппъ" пришлось ждать пересадки цѣлый день и, наконецъ, въ 10 ч. вечера ихъ пересадили на переполненный грузами и пародами "Сотрудникъ", который и отпавился въ г. Вятку. Таковы пароходные порядки на р. Вяткѣ, прибавляетъ "Волж. Вѣстникъ".

Смоленскъ. Въ послѣдній тиражъ билетовъ второго внутренняго государственнаго займа главный выиграла въ 200,000 рубл. палъ, по словамъ "Смол. Вѣст.", на билетъ, принадлежавшій земскому начальнику Бѣльскаго у. Константину Платоновичу Энгельгарду.

Въ мѣстномъ реальномъ училищѣ вводится на большой переѣмъ чай для учениковъ. Ученики, желающіе пользоваться чаемъ, вносятъ въ годъ два рубля, по полугодіямъ. Нельзя не отмѣтить столь полезное проявленіе заботъ начальства училища о пользѣ и удобствахъ учениковъ. Кроме того, какъ въ реальномъ училищѣ, такъ и въ классической гимназіи введена продажа для учениковъ молока хорошаго качества, по весьма низкой цѣнѣ.

Оригинальный проектъ. Одинъ изъ жителей г. Карачева, Михаилъ Клецовъ, интересуется вопросомъ о грунтовыхъ дорогахъ, о которыхъ теперь собираются министерствомъ свѣдѣнія, сдѣлавъ интересный подсчетъ и напечатать въ "Орл. Вѣст." слѣдующее письмо: "Въ 1891 году, 11-го января, я написалъ министерству путей сообщенія о минорной надобности въ большихъ дорогахъ и предлагалъ уменьшитъ ихъ на двѣ трети, т. е. оставить въ 10 саж. шириною, причемъ представилъ проектъ, какимъ образомъ возможно такое уменьшеніе, совершенно почти безъ расхода и съ громадною выгодой для общества; на мою докладную записку было получено извѣщеніе отъ министерства внутреннихъ дѣлъ о томъ, что вопросъ о принадлежности этихъ дорогъ еще не разрѣшенъ въ законодательномъ порядкѣ. Я не успокоился такимъ извѣщеніемъ свѣдѣствъ того, что въ Европейской Россіи таковыхъ дорогъ пролегалъ на пространствахъ болѣе 250 тысячъ верст; считая въ каждой верстѣ отръзковъ по 4 десятины, останется миллионъ десятинъ земли, напрасно и безплодно гниющей и во множествѣ случаевъ самой лучшей въ отношеніи плодородности, такъ какъ онѣ пролегаютъ обыкновенно въ ровной мѣстности, науганы вѣками, навозомъ и удобренны (пометами и выростками); слѣдовательно, таковыя можно считать: во-первыхъ, новыми, а во-вторыхъ, удобренными; положивъ сдачу ихъ на три года, т. е. на два дѣла, можно получить отъ 24 руб. до 30 руб. за десятину; значитъ, на каждый годъ—дохода отъ 8 до 10 миллионъ рублей, а общій урожай хлѣба, опредѣляя средній въ 10 копеекъ и полагая только до 75 пуд., то и тогда получится хлѣба и овса по 75 миллионъ въ 3 года, т. е. 25 миллион. пуд. хлѣба и 25 миллион. пуд. овса". "Б. С."

Станція "Любань" Николаевской желѣзной дороги. Въ виду того, что въ послѣднее время вопросъ о потребеніи мнимо умершихъ занималъ столичную и провинціальную печать, приводимъ со словъ Рус. Л. слѣдующій случай. Нѣсколько дней тому назадъ, жена одного изъ рабочихъ въ Любани, находясь въ послѣднемъ періодѣ беременности, въ виду приближенія родовъ была отправлена въ любанскій родильный пріютъ. Волна была принята и спустя нѣкоторое время, хотя и благополучно разрѣшилась отъ бремени, но вслѣдствіе какихъ-то особъ осложненій, она впадала въ обморочное состояніе, продолжавшееся довольно продолжительное время. Мѣстная акушерка, осмотрѣвъ болную и употребивъ всѣ мѣры къ приведенію ея въ чувство, рѣшила, что женщина умерла, и такъ какъ умершей не было замѣтно никакихъ признаковъ жизни, было сдѣлано донесеніе врачу о ея смерти, послѣ чего и было получено разрѣшеніе на погребеніе.

Спустя день надъ мнимоумершей былъ совершено обрядъ отпаванія и гробъ съ тѣломъ перенесенъ на кладбище. Не успѣвъ священникъ отслужить краткую литію надъ открытой могилой и могильщики стали уже засыпать гробъ землею, какъ изъ подъ гробовой доски послышался человеческій стонъ. Страхъ обуялъ всѣхъ присутствовавшихъ и могильщики. Могильщики перны пришли въ себя и, пред...

Германія. Торнская рѣчь императора Вильгельма о полякахъ, какъ и слѣдовало ожидать, говорятъ "Новости", произвела на польское населеніе Прусскія сильное впечатлѣніе. Польскія газеты высказываются въ томъ смыслѣ, что императоръ Вильгельмъ, по всей вѣроятности, говорилъ не то, что ему приписывается, или, если и говорилъ, именно, такъ, то лишь на основаніи невѣрныхъ сообщеній. Такъ, "Dziennik Poznanski" выражаетъ намѣреніе пожелать, пока рѣчь императора не появится въ "Императоръ Указатель", тѣмъ болѣе, что за послѣднее время въ Познани не случилось ничего такого, чтобы могло вызвать столь строга замѣненія императора. Если поляки старались дѣйствовать противъ увеленій германскаго повелѣнія, то эти дѣйствія отнюдь не направлены противъ императора. "Gazeta Torgunska" доказываетъ, что императоръ доставленъ невѣрными свѣдѣніями и что поляки, какъ прусскіе граждане, ни въ чемъ не нарушили своихъ обязанностей.

Италія. "L'Italie" сообщаетъ, что противъ двухъ служащихъ въ итальянскомъ военномъ министерствѣ чиновниковъ возбуждено въ настоящее время свѣдѣствіе, такъ какъ они обвиняются въ томъ, что хотѣли продать планы мобилизаціи войскъ иностранцу.

С М Ъ С Ъ

Вредный дѣлъ. Беринскій санитарный комитетъ намеръ при испытаніи льда, употребляемаго для хозяйственныхъ дѣлей, что...

полагая, что стонъ имъ только показывается, принялся за свою работу. Едва успѣли они бросить двѣ-три лопаты земли, какъ послышался вторичный, еще болѣе явственный стонъ. Бросивъ свои заступы, они побѣжали къ священнику, который въ это время не успѣлъ еще оставить кладбища, отпавивъ другого покойника. Когда прибыли на мѣсто происшествія духовенство и мѣстная власть, немедленно гробъ былъ извлеченъ изъ земли. Открывъ его, всѣ были поражены ужасною картиною: покойница лежала на боку. Губы несчастной были обкусаны до крови, также какъ и пальцы. Увы! женщина была уже безъ признаковъ жизни. Хотя цѣбѣ лица несчастной давалъ маленькую надежду на спасеніе, но вернуть къ жизни заживо-погребенную не было уже никакой возможности. Гробъ съ тѣломъ несчастной былъ изнятъ изъ могилы и перенесенъ въ мѣстную часовню, гдѣ оставался нѣсколько дней до появленія на тѣлѣ признаковъ смерти.

Тѣло покойной въ понедѣльникъ, 12 сентября, было вновь предано землѣ. Горе несчастнаго мужа не поддается никакому описанію. Онъ остался одинъ съ тремя малолѣтними дѣтьми.

ПО ЧУЖИМЪ КРАЯМЪ.

Корея. Корейскіе правители заднимъ умомъ, повидимому, крушки. Види, что дѣло плохо и что далѣе управлять государствомъ съ существовавшими до сихъ дорѣ безобразными порядками нельзя, король, какъ сообщаетъ "Нов. Время", издалъ указъ о введеніи реформъ. Возвѣщенный реформы сводятся къ слѣдующему:

- 1) Вмѣсто китайскаго лѣтосчисленія вводится собственное, начинающееся со дня основанія Корейскаго государства; 2) мѣста въ военной и гражданскаго администраціи перестаютъ быть наследственными и становятся доступными для всѣхъ и каждому, безъ различія сословія или состоянія; 3) отбѣтственность за преступленія падаетъ только на его виновника, а не на его семью, родственниковъ или друзей; 4) послѣ развода дозволяется вступать во второй бракъ не только мужчинамъ, но и женщинамъ; 5) юноша можетъ вступать въ бракъ при достиженіи двенадцатилѣтняго, а дѣвушка и шестнадцатилѣтняго возраста; 6) земные поклоны при встрѣчѣ съ высокопоставленными лицами отменяются; 7) буддистамъ-священникамъ разрѣшается безпріятельственный вѣздъ и вѣздъ изъ столицы (за окаянное ими сопротивленіе нынѣшней династіи при водвореніи ея, 532 г. тому назадъ, буддистскимъ священникамъ былъ воспрещенъ вѣздъ въ Сеулъ, подъ страхомъ люты казни); 8) по окончаніи войны, мы заключимъ съ Китаемъ новый договоръ на правахъ независимаго государства. При державѣ, съ которыми заключены договоры, мы будемъ содержать постоянныхъ посланниковъ; 9) отнынѣ каждому изъ моихъ подданныхъ разрѣшается съименно доводить до моего свѣдѣнія свои мнѣнія о государственн. уго учрежденіяхъ и должностныхъ лицахъ; 10) правительственное воздержаніе отъ всякихъ нравственныхъ дѣлъ въ случаѣ смерти отца или матери отменяется. Можно въ душѣ скорбѣть объ усопшихъ и въ то же время исполнять свои долгъ передъ королею и отчествомъ; 11) купля и продажа людей въ рабство воспрещается подъ страхомъ смертнаго казни; 12) чиновникамъ всякія вымогательства строго воспрещаются, они должны довольствоваться получаемыми ими содержаниями; 13) мы желаемъ, чтобы враждебное настроеніе противъ Японіи, продолжающееся уже столько лѣтъ, наконецъ, прекратилось. Японія желаетъ только видѣть Корею счастливою; 14) денежное обращеніе будетъ урегулировано выпускомъ золотой, серебряной и мѣдной монеты.

Италія. Торнская рѣчь императора Вильгельма о полякахъ, какъ и слѣдовало ожидать, говорятъ "Новости", произвела на польское населеніе Прусскія сильное впечатлѣніе. Польскія газеты высказываются въ томъ смыслѣ, что императоръ Вильгельмъ, по всей вѣроятности, говорилъ не то, что ему приписывается, или, если и говорилъ, именно, такъ, то лишь на основаніи невѣрныхъ сообщеній. Такъ, "Dziennik Poznanski" выражаетъ намѣреніе пожелать, пока рѣчь императора не появится въ "Императоръ Указатель", тѣмъ болѣе, что за послѣднее время въ Познани не случилось ничего такого, чтобы могло вызвать столь строга замѣненія императора. Если поляки старались дѣйствовать противъ увеленій германскаго повелѣнія, то эти дѣйствія отнюдь не направлены противъ императора. "Gazeta Torgunska" доказываетъ, что императоръ доставленъ невѣрными свѣдѣніями и что поляки, какъ прусскіе граждане, ни въ чемъ не нарушили своихъ обязанностей.

Германія. Торнская рѣчь императора Вильгельма о полякахъ, какъ и слѣдовало ожидать, говорятъ "Новости", произвела на польское населеніе Прусскія сильное впечатлѣніе. Польскія газеты высказываются въ томъ смыслѣ, что императоръ Вильгельмъ, по всей вѣроятности, говорилъ не то, что ему приписывается, или, если и говорилъ, именно, такъ, то лишь на основаніи невѣрныхъ сообщеній. Такъ, "Dziennik Poznanski" выражаетъ намѣреніе пожелать, пока рѣчь императора не появится въ "Императоръ Указатель", тѣмъ болѣе, что за послѣднее время въ Познани не случилось ничего такого, чтобы могло вызвать столь строга замѣненія императора. Если поляки старались дѣйствовать противъ увеленій германскаго повелѣнія, то эти дѣйствія отнюдь не направлены противъ императора. "Gazeta Torgunska" доказываетъ, что императоръ доставленъ невѣрными свѣдѣніями и что поляки, какъ прусскіе граждане, ни въ чемъ не нарушили своихъ обязанностей.

Италія. "L'Italie" сообщаетъ, что противъ двухъ служащихъ въ итальянскомъ военномъ министерствѣ чиновниковъ возбуждено въ настоящее время свѣдѣствіе, такъ какъ они обвиняются въ томъ, что хотѣли продать планы мобилизаціи войскъ иностранцу.

Италія. "L'Italie" сообщаетъ, что противъ двухъ служащихъ въ итальянскомъ военномъ министерствѣ чиновниковъ возбуждено въ настоящее время свѣдѣствіе, такъ какъ они обвиняются въ томъ, что хотѣли продать планы мобилизаціи войскъ иностранцу.

Италія. "L'Italie" сообщаетъ, что противъ двухъ служащихъ въ итальянскомъ военномъ министерствѣ чиновниковъ возбуждено въ настоящее время свѣдѣствіе, такъ какъ они обвиняются въ томъ, что хотѣли продать планы мобилизаціи войскъ иностранцу.

Италія. "L'Italie" сообщаетъ, что противъ двухъ служащихъ въ итальянскомъ военномъ министерствѣ чиновниковъ возбуждено въ настоящее время свѣдѣствіе, такъ какъ они обвиняются въ томъ, что хотѣли продать планы мобилизаціи войскъ иностранцу.

во многихъ мѣстахъ ледъ, вполнѣ хорошей на видъ, содержитъ въ себѣ вредныя для здоровья зародки. Испытаніе льда было сдѣлано на основаніи частнаго заборанія воды употребленія напитковъ, охлаждаемыхъ кусочками льда, и въ нихъ ледъ. Беринскія полиція предостерегаетъ обывателей отъ подобныхъ напитковъ. Вредныя частицы льда могутъ заражать и твердые съѣстные припасы, лежащіе прямо на льду.

Почтовая бумага. Въ Парижѣ теперь въ большой модѣ покрывала бумага самыхъ разныхъ цвѣтовъ: краснаго, зеленаго, голубого. Монотипизмъ дѣлаетъ очень маленюкія на вершинѣхъ тѣломъ, тисненія золотомъ на блѣдомъ шитѣ. На конвертахъ не дѣлается больше монотипизма, за то, вышитыя шпиками, сдѣланы запечатывать нискомо блыжъ соручемъ. Нисья теперь думаютъ очень мало или совсѣмъ не думать.

Женщина въ врачѣ въ гаремѣ. Докторъ Лина Гамилтонъ назначена врачомъ гарема афганскаго эмира. Для охраны при ней постоянно состоитъ караулъ изъ шести солдатъ, при выхаживаніи въ городъ ее всегда сопровождаютъ трое караульныхъ.

Теноръ съ аукціона. Одна изъ послѣднихъ американскихъ эскривотионн— продажа тенора съ молотка, т. е. конечно, продажа не навсегда, а въ смыслѣ временнаго имъ пользованія. На недавнемъ аукціонѣ въ Рехилдѣ популярный и красивый теноръ Альфредъ Тисъ имѣлъ такой успехъ, что послѣ концерта передъ танцами всѣ дамы наперевѣь стали за нимъ ухаживать. Но какой изъ нихъ отдать предпочтеніе, какую пригласить на первый танецъ? Теноръ былъ въ положеніи, болѣе затруднительномъ, чѣмъ Парисъ. Наконецъ, его осыпала мысль. Онъ ввзорался на стонъ и одинъ изъ его друзей сталъ продавать съ молотка право на первый танецъ съ извѣстнымъ теноромъ, усердно восхваляя его достоинства. Высшая цѣна предложена была одной молодой особой—100 долларомъ, которые тутъ же были отложены въ одно изъ благотворительныхъ учрежденій. И затѣмъ теноръ пошелъ въальсировать.

БИРЖЕВОЙ ОТДѢЛЪ.

Нижегородская Биржа. 18-го сентября, 1894 г.

Продана новая камская баржа, длина 46 сажень, ширина 18 аршинъ, высота стѣнъ 21 четверть за 1000 р., денегъ треть, остальные въ нижегородскую ирмарку 1895 года.

Сданъ въ аренду на 15 дней столичный бужирный пароходъ "Иванъ Адамовичъ" по 175 рублей въ сутки, всѣ расходы пароходовладѣльца.

Отданы на сводку отъ Кантарки до Камашина баржа 25 саж $\times$ 15 арш. осадка 10 четвертей и коломенка 20 сажень $\times$ 15 арш. осадка 8 четв. съ лѣвыми материалами за 625 руб. Сводка баржей въ Рыбинскъ до Нижняго отъ 65 до 90 руб.

Волы къ Рыбинску болѣе 20 четвертей и продолжатъ прибывать по 4 вер. въ сутки здѣсь. Погода сегодня смѣнилась на ясную и холодную.

Преісь-курантъ и торговля свѣдѣній. старшаго маклера Нижегородской биржи за недѣлю съ 7 по 14 сентября 1894 года.

Хлѣбъ. Продолжающаяся до сего времени повсемѣстная ненастная погода затормозила отправку хлѣбовъ съ камскихъ и волжскихъ пристаней къ нашему рынку. Вслѣдствіе ограниченнаго подвоза воныхъ товаровъ и значительнаго сокращенія старыхъ, на здѣшнемъ рынкѣ въ предположеніи хлѣбовъ, противъ спроса, чувствуется нѣкоторый недостатокъ. Въ особенности въ настоящее время здѣсь охотно покупаютъ муку ржаную, рожь, овесъ и гречневую крупу ядрицу. Недостаточность на рынкѣ этихъ товаровъ само собою вызываетъ повышеніе на нихъ цѣны. Съ прочими видами хлѣбовъ въ настроеніи нѣтъ существенныхъ измѣненій. На сѣмя льнаное, горохъ, шпено и проч. хотя и поддерживается требованіе, но не такое бойкое, какъ на вышепоименованные товары.

Рожь. Цѣны существуютъ въ мѣшкахъ камской старой 42—43 к., новой (слабой сушки и легкой натурой) 40—41 коп. за пудъ. волжской 46—48 к. за пудъ.

Мука ржаная. Цѣны мѣшкоюй камской старой и новой отъ 4 руб. 20 к. до 4 руб. 35 к., волжской 4 р. 50 к.—4 руб. 60 коп. за 9 пуд. Старому товару какъ камскому, такъ и волжскому, покупатели отдадутъ преимушество передъ новымъ.

Овесъ. Послѣднія существовація цѣны: камской 2 р. 40 к.—2 р. 50 к., волжской 2 р. 80 к., до 3 руб. за 6 пудъ. Привезенная незначительная партия овса новаго урожая продается безъ задержки, его спрашиваютъ охотно, новый товаръ имѣетъ довольно свѣтлыя ниды и весьма порядочную натуру.

Крупа гречневая ядрица. Цѣны старой лучшимъ сортамъ отъ 10 руб. до 10 р. 25 к. за 8 3/4 пуд., среднихъ сортовъ въ продажѣ нѣтъ и вообще ядрицы здѣсь въ наличности очень немного.

Сѣмя льнаное камское старое отъ 90 к. до 1 р. 15 к. за пудъ. Спросъ началъ завышаться со стороны масленыхъ заводчиковъ. Въ скоромъ времени ожидается на рынокъ поступленіе новаго товара.

Горохъ. Настроеніе по прежнему вялое и требованіе тихое. Цѣны существуютъ отъ 5 р. 50 к. до 8 р. 50 к. за 10 пудъ.

Шпено русское. Этотъ товаръ какъ раньше постоянно пользовался, такъ и теперь пользуется равнымъ требованіемъ, безъ серьезныхъ колебаній, почему запасы его значительно истощились. Продавцы торгуютъ имъ, не задерживая его на рукахъ, стараясь въ возможности старый товаръ похитить.

до прихода новаго, который ожидается въ скоромъ времени въ достаточномъ количествѣ и по болѣе умѣреннымъ цѣнамъ. Цѣны существуютъ шпено отъ 8 руб. 50 коп. до 9 руб. за 10 пуд.

Крупчатка. Настроеніе тихое. Цѣны на товаръ мѣстныхъ заводовъ по преісь-куранту существуютъ слѣдующія: манная крупка 9 руб. 25 коп., I-й сортъ 9 руб. и 8 руб., первый 7 руб. 50 коп., II-й сортъ 7 руб. 6 50 коп., 6 руб., и 5 руб., III-й сортъ 4 р. 25 коп., IV-й сортъ 3 руб., V-й сортъ 2 руб. 50 коп. и отрубъ отъ 1 руб. 40 коп. до 1 р. 50 коп. за 5 пуд.

Сдѣлано за недѣлю: 1) ржи камской въ мѣшкахъ 225 пуд. по 45 коп. за пуд., 2) тоже 765 пуд. по 41 коп., 3) муки ржаной камской мѣшкоюй 115 четв. по 4 руб. 25 к. за 9 пуд., 4) тоже волжской 380 четв. по 4 руб. 40 1/2 коп., 5) муки пеклеванной симбирской 50 мѣшк. по 3 р. 75 к. за мѣшокъ 5 пуд., 6) крупы гречневой ядрицы 275 четв. по 9 руб. 80 1/2 к. за 8 3/4 пуд., 7) тоже 25 четв. по 10 руб., 8) шпена оренбургскаго 25 четв. по 9 руб. за 10 пуд., 9) овса камскаго 215 кулей по 2 руб. 35 коп. за 6 пуд., 10) тоже 230 кулей по 2 руб. 50 1/2 коп. и 11) тоже полжскаго 400 кулей по 2 руб. 80 коп. за 6 пуд.

Съ пристаней сообщаютъ слѣдующее: Изъ Бирска отъ 2 сентября: Цѣны здѣсь ржи 25—26 коп., овсу отъ 22 до 25 коп. за пуд. Озимые всходы—незавидны—средние и ниже средних; такія же вѣсти получаютъ и изъ другихъ ближайшихъ мѣстъ.

Изъ Кукарки отъ 7-го сентября: "Погода стоитъ крайне ненастная, всѣ пути испортило, въ привозѣ хлѣбовъ нѣтъ, яровые почти сгнили, а пометнѣло очень много, цѣны на хлѣбные товары нѣтъ".

Изъ Набережныхъ Челновъ отъ 11-го сентября: Погода держится переѣмная, почему повозы хлѣбовъ очень плохи. Цѣны слѣдующія: рожь до 30 коп., овесъ до 28 коп., греча до 42 коп., горохъ до 38 коп. за пудъ, мука ржаная мѣшкоюй отъ 4 руб. 40 коп. до 4 руб. 45 коп. за 9 пуд. Урожай ржи здѣсь около 120 пуд. на десятину, но натуря ея легковѣсная отъ 38 до 41 фунта въ мѣрѣ; легкую рожь болѣею частью перемалываютъ въ муку. Урожай овса отъ 60 до 100 пуд. на десятину. Греча новаго урожая плохо. Урожай гороха хотя и есть, но не качествомъ много и цѣнѣюмъ зеленъ.

Соль. Цѣны существуютъ пермянскіе 1 руб. 75 коп.—1 руб. 85 коп. за 12 пуд., въ настроеніи переѣмны нѣтъ.

Нефтяные продукты. Керосинъ. Торгуется попрежнему тихо, цѣны существуютъ наливому 83—84 коп., тарному 1 руб. 8 коп.—1 руб. 12 коп. за пудъ.

Нефтяные остатки. Товару въ настоящее время на нашемъ рынкѣ свободнаго для продажъ, какъ наличнаго, такъ и идущаго въ пути, въ общемъ количествѣ довольно значительное. Этому обстоятельству нидѣ особенно способствуетъ высокой уровень воды. Цѣны существуютъ наливнымъ остаткамъ 14—14 1/2 коп. за пудъ, но покупатели требуютъ уступки и при лучшихъ денежныхъ условіяхъ на такуюую можно разсчитывать. Ожидать улучшенія цѣны съ болѣшимъ подходомъ товара къ здѣшней пристани въ скоромъ времени почти нельзя, по той причинѣ, что мѣстное требованіе на него поддерживается весьма ограниченное, почему теперь чувствуется еще болѣею угнетеніе нашего рынка и помѣстять товаръ даже по вышесказанному, крайне умѣреннымъ цѣнамъ стало уже затруднительно. Вслѣдствіе такого состоянія здѣшняго нефтяного рынка и благодаря высокому уровню воды въ верховьяхъ плесѣ и чрезвычайно дешевымъ фрахтамъ, довольно большія партии нефтяныхъ остатковъ отправляютъ въ Ярославль, гдѣ общій запасъ на складахъ товара дла зимы 189 1/2 гг. долженъ быть значительный.

Продажы остатковъ со слачей въ Астрахани въ будущую навигацію на нашей биржѣ пока неслышно, хотя переговоры не прекращаются. За послѣднее время продавцы стали нѣсколько уступчивѣи и при нѣкоторой дальнѣйшей податливости съ ихъ стороны можно ожидать порядочныхъ слѣлковъ.

Продано нефтяныхъ остатковъ: 1) наличныхъ 120,000 пуд., по 14 коп. за пудъ и 2) съ слачею въ Н.-Новгородѣ въ январѣ и апрѣлѣ мѣсяцахъ 1895 года по 100,000 пудовъ въ каждый мѣсяцъ по 14 3/4 коп. за пудъ, деньги уплатить по пріемѣхъ каждой партии.

Фрахты. Ненастная погода серьезно повлияла на хлѣбный осенній рейсъ. Вслѣдствіе медленной покупки и грузки хлѣбовъ на пристаняхъ изъ-за дождливаго времени, количество фрахтовъ крайне сократилось и цѣны упали минимумомъ. Только еще нѣсколько поддерживаютъ работу пароходомъ нефтяные груза, но и на нихъ цѣны также значительно понизились. Въ настоящее время цѣны на фрахты существуютъ слѣдующія: отъ Астрахани до Н.-Новгородъ въ баржахъ пароходчиковъ 5—5 1/2 коп., въ роговкахъ 3—3 1/4 коп. съ пуда; отъ устья р. Камы до Н.-Новгородъ въ роговкахъ баржахъ 3/4 до 1 коп., отъ Н.-Новгородъ до Ярославля и Рыбинска 3/4—1 к. съ пуда, но есть слухъ, что и изъ этихъ крайне низкихъ цѣнъ дѣлаютъ уступку. На пониженіе цѣны имѣетъ болѣею вліяніе высокой уровень воды.

а) Отдано на перевозку въ баржѣ пароходчика отъ г. Астрахани до Н.-Новгородъ груза мауза 80,000 пуд.

б) Отдано на перевозку въ готовыхъ биржахъ: 1) отъ Симбирска до Н.-Новгородъ въ 3-хъ баржахъ и 1-й рѣйской мауза 200,000 пуд. цѣною аккортно за 1,800 руб.; 2) съ Часовенской пристани до Рыбинска въ 1-й баржѣ хлѣбнаго груза до 40,000 пуд. по 3 коп. съ пуда; 3) отъ устья р. Камы до Н.-Новгородъ въ 2-хъ баржахъ груза 76,000 пуд. и отъ Н.-Новгородъ до устья р. Камы 2 баржи одна парохояная и другая съ грузомъ 15,000 пуд., цѣною за все аккортно 900 руб.; 4) отъ Н.-Новгородъ до Коломны въ 1 баржѣ и 1-й гусинѣхъ размѣромъ въ длину 25 и 35 саж. осадкою на 18 вершк. разнаго груза, цѣною аккортно 1325 рублей.

в) Сводка парохояныхъ баржей: 1) отдана на сводку 1 баржа отъ Н.-Новгородъ до Казани за 100 руб.; 2) тоже до Вальмера 1 баржа за